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ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA QUARTA (164ª) REUNIÃO DO CONSELHO 
DE ADMINISTRAÇÃO DA COMPANHIA DOCAS DE SÃO SEBASTIÃO. Aos vinte 
e três dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte, às dez horas e trinta 
minutos, na Rua Iaiá, nº 126, Itaim Bibi, no município de São Paulo/SP, reuniram-
se os Conselheiros, contando ainda com a participação dos Senhores Cezar Aurelio 
Trombelli, Diretor Administrativo Financeiro, Paulo Matos dos Santos, Gerente 
Financeiro e com a colaboração da Senhora Adriana Hortega Roque, Gerente de 
Relações Corporativas da Companhia Docas de São Sebastião, para secretariar os 
trabalhos. Registra-se a ausência do Conselheiro José Geraldo Siqueira Vantine, a 
qual foi antecipadamente justificada. Iniciou-se a reunião, em cumprimento a 
seguinte Ordem do Dia: 1 - Leitura e aprovação da Ata da 162ª Reunião do 
CONSAD, de 10/12/2019. 2 - Informes da Diretoria: 2a - Balanço 
Patrimonial; 2b - Fluxo de Caixa; 2c - Demonstrações de Resultados - DRE; 
2d - Relatório Operacional e Financeiro; 2e - Quantidade de embarcações 
no porto; 2f - Gado - evolução da movimentação; 2g - Veículo 
Movimentados. 3 - Apresentação do Planejamento Estratégico da 
Companhia Docas de São Sebastião. 4 - Plano de Auditoria: Resultados da 
Auditoria 2019. 5 - Plano de Auditoria: Planejamento Auditoria 2020 e 
2021. 6 - Ata da 148ª reunião do CONFIS, de 17/10/2019, aprovada pelo 
Colegiado. 7 - Ofício Circular Codec nº 017/2020 - Agendamento da 
Assembleia Geral Ordinária da CDSS. 8 - Acompanhamento das ações 
definidas em reuniões anteriores. 9 - Apresentação do Sr. Cezar Aurelio 
Trombelli, Diretor Administrativo Financeiro. 10 - Informes Gerais. A 
Presidente do Conselho de Administração, Senhora Zulaiê Cobra Ribeiro, iniciou a 
condução dos trabalhos. Solicitou informações sobre o andamento dos trabalhos do 
Grupo de Trabalho sobre as vocações do Porto de São Sebastião e o relatório do 
resultado do mesmo. Enfatizou a importância deste material, para que seja 
apresentado em reuniões agendas com autoridades sobre o Porto. O Sr. Paulo Oda 
enfatizou que o relatório deverá ser apresentado na reunião de fevereiro. O Sr. 
Paulo Oda solicitou a palavra e a antecipação do item 9 da pauta. Apresentou ao 
Conselho o Diretor Administrativo Financeiro Cezar Aurelio Trombelli. O Sr. Cezar 
Trombelli explanou sobre sua vivência profissional e complementou que, além das 
atribuições de sua função, também terá como missão atuar na área comercial. O 
Conselho desejou-lhe boas vindas e sucesso na realização de seu trabalho. Dando 
sequência à pauta, as atas das 161ª (19/11/2019) e 162ª (10/12/2019) Reuniões 
do CONSAD, foram lidas e aprovadas, devendo ser consequentemente assinadas e 
registradas em livro próprio. Avançando aos relatórios financeiros e operacionais, 
foi evidenciado que o fluxo de caixa se manteve positivo em 2019. O Conselheiro 
João Carlos questionou sobre alguns pontos do Fluxo 2020: 1) receita projetada de 
20 mi na Fonte 4, enquanto que no planejamento estratégico foram projetados 25 
mi. 2) Em relação à despesas com pessoal, não foi considerado o passivo referente 
ao dissídio, uma vez que a companhia possui os dissídios data base maio/2018 e 
maio/2019 judicializados, aguardando decisão do tribunal. 3) Em despesas com 
terceiros, houve um acréscimo de 20%. 4) Em pagamento de ações trabalhistas, há 
previsão de 1,2 mi. O Sr. Paulo Matos esclareceu os questionamentos: 1) O fluxo 
de caixa é realizado com base na lei orçamentária e, por este motivo, não pode ser 
alterado neste momento. Alterações orçamentárias somente poderão ser solicitadas 
no segundo semestre. 2) Para efeito de orçamento, não são considerados aumentos 
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salariais. 3) o acréscimo se deve a contratos finalizados e não licitados em 2019, 
porém com previsão de retomada em 2020, além de contratos que em 2019 eram 
considerados como investimento e passarão a compor o custeio para 2020, como 
por exemplo operação e manutenção do Scanner. 4) Os pagamentos de ações 
trabalhistas são lançados com embasamento em ações definidas como “provável” e 
que, pela gestão e acompanhamento da área jurídica, é provável que a decisão 
ocorra no ano indicado. O Sr. Paulo Oda informou ao Colegiado sobre as ações 
referentes a desenvolvimentos de negócios em andamento. Estão sendo realizadas 
consultas junto a Receita Federal sobre a operação de exportação de cavaco pelo 
Porto de São Sebastião. Cargas de granel também estão sendo prospectadas junto 
aos operadores. Na sequência, foi apresentada a minuta do Planejamento 
Estratégico, sendo esclarecido que o documento foi desenvolvido levando em 
consideração a desestatização do Porto. Como principais itens, há o foco em cargas 
e consequentemente, geração de receitas, o plano de comunicação aos 
empregados, comunidade portuária e empresários, com a realização de fóruns de 
discussão sobre a competitividade do Porto. O Colegiado deliberou que fará a 
análise e aprovação do documento na próxima reunião do Conselho de 
Administração. Avançando os itens referentes aos trabalhos da Auditoria Interna, o 
Sr. Paulo Oda comunicou ao Conselho que o Auditor Interno da Companhia solicitou 
desligamento. Este item, portanto, ficou prejudicado e propôs ao Colegiado que 
seja apresentado posteriormente, após o material entregue pelo Auditor ser 
analisado pelas áreas internas. O pleito foi entendido e aceito por unanimidade. 
Sobre o Ofício Circular Codec nº 017/2020 - Agendamento da Assembleia Geral 
Ordinária da CDSS, o Conselho foi informado sobre os documentos necessários para 
a realização da AGO, que deverão ser enviados ao CODEC (Conselho de Defesa dos 
Capitais do Estado) impreterivelmente, até o dia 27/03/2020. Desta forma, as 
áreas Administrativas da Companhia terão esta entrega como prioridade em suas 
atividades, sendo esta prioridade ratificada pela Presidente do Conselho, Sra. Zulaiê 
Cobra. O Sr. Paulo Oda posicionou ao Colegiado que ainda está pendente a 
finalização do encontro de contas entre Companhia Docas e Dersa, e que, quando 
finalizada, o assunto será apresentado ao Conselho, o qual foi aceito por 
unanimidade. Informou ainda sobre outros assuntos: As contrações, que foram 
informadas em reuniões anteriores, foram aprovadas através de Ofício, e serão 
efetivadas entre os meses de janeiro e fevereiro de 2020; a emenda de recursos 
solicitada à Companhia Docas não foi aprovada; o Sindicato dos Trabalhadores 
(Sindaport), por meio de ofício, solicitou um posicionamento da Companhia 
referente a possíveis negociações para que seja solucionado o impasse do reajuste 
salarial. Ocorre que, a Companhia não possui tal autonomia e, conforme Ofício da 
CPS, como resposta ao pleito da Companhia, para que fosse concedido o índice de 
reajuste financeiro e demais cláusulas, foi aprovada a manutenção das cláusulas 
sociais, porém não foi aprovado a reajuste financeiro. O processo está aguardando 
decisão judicial; a Companhia está realizando tratativas sobre possíveis parcerias 
com as Prefeituras de Ilha Bela, para assistência ambiental e segurança portuária, e 
São Sebastião, para educação ambiental e demais treinamentos para 
desenvolvimento técnico dos funcionários; será realizada a “I Semana do Porto de 
São Sebastião” entre os dias 28 à 30/01/2020, onde serão realizadas visitas 
monitoradas, exposições e um Seminário Ambiental. O evento será aberto ao 
público, com o objetivo de promover a transparência da relação Porto e 
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Comunidade, a troca de experiência, a discussão construtiva e principalmente, a 
proximidade com População, como parte do cumprimento das condicionantes do 
IBAMA para a manutenção da Licença de Operação nº 908/2010 do Porto de São 
Sebastião. Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião, da qual eu, 
Adriana Hortega Roque, lavrei a presente ata que, lida e achada conforme, segue 
assinada pelos Conselheiros. 
 

São Paulo, 23 de janeiro de 2020. 
 
 
ZULAIÊ COBRA RIBEIRO 
PAULO TSUTOMU ODA 
DELSON JOSÉ AMADOR 
ZILDO DE CARVALHO BORGES 
JOÃO CARLOS CARDOSO DA SILVA 


